

ДАГЕСТАНСКАЯ ПРАВДА

Орган Дагестанского обкома, Махачкалинского горкома
КПСС и Верховного Совета Дагестанской АССР

39-й год издания
№ 55 (10720)

Пятница, 18 марта 1960 г.

Цена 20 коп.

ВО ИМЯ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА ВСЕХ НАРОДОВ

НА БЛАГО МИРА

Человечеству на земле много пришлось пережить: ужасы войны, голод, разруху. Города, превращенные в пепел, тысячи и миллионы людей, истерзанных и замученных... Поля, обогранные человеческой кровью... Материнские слезы... Гнев и возмущение... С глубоким содроганием в душе вспоминаешь все эти кошмары и думаешь: почему бы людям не жить в мире и согласии?

Мы прекрасно знаем, что судьба мира находится в руках народа. Но не все народы, возможно, целиком еще осознали свою роль в этой ответственной борьбе. Хочется крикнуть матерям всей земли:

— Гоните в шею тех, кто хочет отнять у вас мужей, сыновей и братьев. Вдолбите в мозги твердолобым, что война в современных условиях — это сумасбродство, самоубийство!

...Рядом со мной сидит старик. Ему уже 70 лет. На войне он потерял двух сыновей и младшего брата. Слушает он и часто покачивает головой, повторяя про себя: «Да, да... Это хорошо... Это человек...» Молодая женщина перелистывает страницы газеты. Она перечитывает материалы под заголовками: Н. С. Хрущев в Дели; Н. С. Хрущев в Калькутте, в Джакарте, в Бирме, в Кабуле. Не так давно мы читали и смотрели на экранах, как главу Советского правительства встречали руководители американского правительства и простой американский народ. Мы, советские люди, гордимся этой поездкой. Гордимся тем, что глава Советского правительства, поднявшись на трибуну Генеральной Ассамблеи ООН, произнес от имени всего советского народа: Давайте разоружаться! Пусть глубь мира гордо реет над нашей планетой! Миру мир! Дружба!

Нет, прошлое не должно повториться! Не для того же он и его семья выращивали сады, орошали поля, чтобы ненасытный

и беспощадный огонь войны пожирал плоды их труда! Как жалки и ничтожны потуги врагов мира перед тем светочем правды и справедливости, который держит в руках наша Коммунистическая партия, Н. С. Хрущев!

— И во Францию он, кажется, едет? — спрашивает старик с гордостью в душе.

— Да, Тамаза, — говорит молодая женщина, и подробно объясняет, как в Париже люди готовятся к встрече желанного гостя.

— Мудрый человек он, — высказывает свои мысли Тамаза. — Далеко видит. Конечно, не все люди из капиталистического мира понимают советского человека. Но в конце концов поймем, что мы хотим жить в мире. Мы в земле не нуждаемся, нам ничего чужого не надо. А тов. Хрущев правильно объясняет им, что к чему, что хорошо и что плохо. Он ничего не скрывает. Попробуй отрицать правду! Конечно, есть и такие, которые хотели бы уничтожить нас. Но Наполеон тоже хотел побить Россию, — сам побитым стал. Гитлер хотел то же самое, но и ему голову свернули. Сейчас играть с оружием нельзя. Тот, кто сделает первый выстрел — сам же первый и сгорит в этой войне.

Продолжая в таком спокойном тоне свои суждения, старик под конец облегченно вздохнул и пожелал Н. С. Хрущеву доброго пути.

Да, все мы, советские люди, горцы и горянки, желаем Никите Сергеевичу долгого здоровья, много лет жизни и больших успехов в его благородном деле, направленном на благо дела мира и процветания народов.

Этого желают ему миллионы людей в нашей стране и за ее рубежами.

Б. МУРАДОВА,
народная артистка РСФСР,
депутат Верховного Совета СССР.